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Geachte heer Wiebes,  

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat / Landbouw, Natuur en Voed-

selkwaliteit hebben met belangstelling kennisgenomen van de mededeling inzake een investerings-

plan voor Europa: stand van zaken en volgende stappen1, die op 22 november 2018 is gepresen-

teerd door de Europese Commissie. De leden van de fracties van D66 en PvdA hebben naar aanlei-

ding hiervan de volgende vragen en opmerkingen. De fractieleden van GroenLinks sluiten zich 

graag aan bij de vragen van de leden van de PvdA-fractie.  

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de D66-fractie 

De Europese Commissie stelt dat de investeringen ondersteunend moeten zijn aan onder andere de 

overschakeling naar een koolstofarme economie. De leden van de D66-fractie vragen naar aanlei-

ding hiervan om een toelichting op de subsidieverstrekking van 100 miljoen euro aan Biovet.2 Zij 

vragen u hoe deze subsidie een bijdrage levert aan het streven naar een koolstofarme economie. 

 

De Commissie stelt dat de projecten die steun uit het Europese Investeringsfonds ontvangen markt-

falen of suboptimale investeringssituaties moeten aanpakken. De leden van de D66-fractie vragen 

om een toelichting op deze twee begrippen en om een uitleg op welke wijze Biovet hieraan voldoet. 

Ook vragen deze leden naar uw reflectie op het feit dat Biovet middelen produceert die leiden tot 

onder andere “meer en zwaardere biggen per zeug”. Door subsidie kunnen eindproducten - in dit ge-

val vlees - goedkoper aan de consument worden aangeboden. Betekent dit nu, zo vragen deze le-

den, dat door marktfalen vlees afkomstig uit farm factories te duur zou zijn zonder subsidie uit het 

Europese Investeringsfonds? Zij vragen ook of de producten van Biovet een gezondheidsrisico kun-

nen opleveren door het bevorderen van resistentie tegen antibiotica. 

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de PvdA-fractie 

De leden van de fractie van de Partij van de Arbeid begrijpen niet goed dat de regering naar 

                                                
1 COM(2018)771; E-dossier E190002, te raadplegen op https://www.eerstekamer.nl/eu/edossier/e190002_com-
missiemededeling_inzake.  
2 Com(2018)771 NL, bladzijde 5.  
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aanleiding van de Commissiemededeling inzake een investeringsplan voor Europa geen BNC-fiche 

heeft opgesteld. Zij hebben over deze mededeling de volgende vragen. 

   

De investeringsquote in de Europese Unie bevindt zich momenteel nagenoeg op het gemiddelde van 

21% over de periode van 1995-2004. Wat is in dit kader de urgentie van voortzetting van het ESFI, 

al dan niet in de vorm van InvestEU? Ziet u andere redenen voor voortzetting van het EFSI? 

 

In InvestEU worden dertien bestaande financiële instrumenten samengevoegd. Welke zijn dit? Hoe 

verhouden deze zich tot het Europees Fonds voor Regionale Ontwikkeling, het Europees Sociaal 

Fonds plus en het Cohesiefonds? Hoe schat u de voordelen in van samenbundeling van deze instru-

menten en hoe schat u de nadelen (waaronder schaal- en afstemmingsnadelen elders) hiervan in? 

 

Begrijpen deze leden het goed dat InvestEU onverkort een programma betreft, dat door de Europese 

Investeringsbankgroep ten uitvoer zal worden gebracht? Hoe ziet u de relatie tussen Invest-NL en 

InvestEU? 

 

De leden van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat / Landbouw, Natuur en Voed-

selkwaliteit zien uw reactie met belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag uiterlijk 22 maart 

2019.  

 

Hoogachtend,  

 

 

 

A.M.V. Gerkens 

Voorzitter van de vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat / Landbouw, Natuur en 

Voedselkwaliteit 

 


